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JUBILÆUMSNUMMER 

 

KORNYT ï december 2008 

Den 4. ï 5. oktober 2008 fejrede 

Pigekoret sit 25 års jubilæum. 

Dette nummer af Kornyt står 

helt i jubilæets tegn. Billederne 

er taget af Bo Hansson. Det er 

forskellige motiver fra søn-

dagens koncerter og har ikke 

direkte noget med de forskellige 

artikler at gøre.  

 

Lones tale ved Pigekorets 

jubi læumskoncert søndag 

den 5. oktober 2008. 
 

Kære publikum ï kære trofaste 

sponsorer og fondsrepræsentanter, 

kære venner af koret, forældre, 

ægtefæller og efterhånden også børn 

af de mange korsangere I ser 

myldrer op på podierne. Hjertelig 

velkommen til 25 års Jubilæums-

koncert.  

 

Korsangerne mødtes i går morges og 

startede her øvning af den musik I nu 

skal høre. Det blev en glad og 

fantastisk dag. Masser af nostalgiske 

genhør - latter og opfriskning af gamle 

korhistorier og oplevelser gennem 

tiderne. Med stigende undren må jeg, 

og mange med mig konstatere, 

hvordan det med den musikalske 

hukommelse fungerer. Det må kunne 

sammenlignes sådan lidt med at cykle.  
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Har du først lært både at træde 

pedalerne, holde balancen, køre ligeud 

og måske endda dreje både til højre og 

venstre, glemmer du det aldrig. Frem 

på stolen ï og så kører vi. Og 

lynhurtigt kører vi samme vej, husker 

at se os for, bremse for rødt og komme 

samtidig i mål. 

 

Det har været vidunderligt at mærke 

hvordan I korpiger er mødtes i det 

musikalske fællesskab ï som Stine 

sagde til mig: òbehßver vi virkelig s¬ 

lang en pause, - vi vil bare synge og 

syngeò. 

Så det vil vi nu gøre ï synge hjertet 

glad med musik vi alle relaterer til 

masser, masser af dejlige korop-

levelser sammen.  

 

Kære publikum: Rigtig god fornøjelse! 

 

 

 

Kære, kære Piger! 

 

Hvor er det bare skønt at se jer alle 

sammen. Mange af jer mødtes til 

korets jubilæum for 5 år siden og 

mange flere er kommet til ved dette 

25-års jubilæum.  

 

Sikke et privilegium at få lov at være 

tovholder gennem de mange år, - følge 

jeres udvikling af koret og mærke jeres 

stærke glæde ved musikken og 

korsangen. Det har personligt givet 

mig nogle helt uforglemmelige op-

levelser i mit liv, - det gælder både de 

òstoreò begivenheder f.eks. fantastiske 

korrejser, sejrene i Sangerdysten, 

specielt vellykkede koncerter, konkur-

rencer, årene med Alexandra ï 

samarbejdet med Drengekoret og 

meget andet, - men lige så væsentligt 

de små spontane påfund når man 
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pludselig hører Laudate Pueri sunget 

hen af gaden på gåtur i en lille 

italiensk by, eller når en lille gruppe 

har stillet sig op på et gadehjørne og 

får de forbipasserende til at standse op 

og blive stående!, når I udfolder jeres 

kreativitet i sange og optrin og i det 

hele taget bare nyder at lave musik 

sammen - ikke fordi I skal, men fordi I 

ikke kan lade være. 

 

Tak fordi I alle har brugt jeres 

weekend på at komme til Esbjerg ï 

både nybagte- og særdeles vordende 

mødre, andre allerede med en 

børneflok, studerende, skole- og 

gymnasieelever. Alle valgte I at være 

med til at fejre koret og dermed 

tilkendegive, at koret har haft en 

betydning for jer og i én eller anden 

grad været med til at præge jeres 

tilværelse. 

 

Vestjysk Musikkonservatorium opret-

tede, på opfordring af daværende 

rektor, Anette Faaborg, Pigekoret i 

1983. Rammerne var da den gamle 

Borgerskole i Islandsgade ï nu Kultur-

skole. Rektor Axel Momme tiltrådte 

sin stilling på konservatoriet i Islands-

gade, men i løbet af en årrække 

lykkedes det dig at skabe forudsæt-

ningerne for et nyt konservatorium i 

disse smukke rammer. Konservatoriet 

flyttede domicil og Pigekoret flyttede 

med. En stor varm Tak til Axel og 

konservatoriet for at koret har 

hjemsted her, og for at man har 

prioriteret at have sit eget Pigekor, 

trods perioder med smalhals og 

nedskæringer i budgetterne. 

 

Tak til alle jer forældre som gennem 

årene har bidraget til korets trivsel 

gennem jeres engagement og hjælp 

med gøremål af enhver tænkelig art. 

Hvor har vi også haft glæde af vores 

foreningsstruktur med velfungerende 

bestyrelser og arbejdsudvalg. Tak til 

alle jer, som har arbejdet og jer der 
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stadig arbejder for at gøre livet i koret 

spændende og gøre livet med koret 

realistisk.  

 

Igen skal en særlig tak lyde til Jill, som 

på sædvanlig formidabel vis har ydet 

en helt ekstraordinær indsats i afvik-

lingen af denne weekend. 

 

 

Scrapbøgerne er blevet kigget godt og 

nysgerrigt igennem. I dem finder man 

dokumentation for mange ting: tøjstil, 

hår- sko- og brillemode, for ikke at 

tale om kortøjets udvikling.  

Én ting som ikke fremgår, er stati-

stikker: 

 

1. august 2008 ï har i alt 269 piger 

sunget i Pigekoret. 

Halvdelen medvirker ved 25 års 

Jubilæet 

102 piger har sunget 5 ï 10 år i koret + 

i de fleste tilfælde 2 års Korskole 

Til sammen har pigerne sunget i 1102 

år!!! og de har til sammen haft 

korprøve i 81.548 timer hvis man ikke  

medregner ekstra-prøver, koncerter og 

rejser. 

 

36 piger har sunget 1 år 

38 ï 2 år 

43 ï 3 år 

46 ï 4 år 

25 ï 5 år 

27 ï 6 år 

23 ï 7 år 

17 ï 8 år 

7 ï 9 år 

3 ï 10 år (Sara Vissing Jakobsen, Grit 

Jørgensen, Ina Petersen) 

 

 

 

Korsangen er gået mig i 

blodet 
Af Anne-Louise Gadsbølle, Århus 

 

Forventningsfuld, og med en anelse 

sommerfugle i maven, trådte jeg ind ad 

døren lørdag morgen, hvor omkring 

100 piger var i fuld gang med 

morgenmaden. Der var en livlig 

summen af stemmer, og jeg genkendte 

straks mange af pigerne, som kiggede 

op og hilste. Følelsen af, at det blot var 

et øjeblik siden, vi havde sunget i kor 

sammen, ramte mig, og der gik da 

heller ikke lang tid, før jeg faldt godt i 
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snak med alle de kendte og også fik 

hilst på nye kormedlemmer. 

 

 

Dejligt at være tilbage 

Efter den lækre morgenmad skulle vi 

over på konservatoriet for at øve nogle 

sange, som de godt 150 nye såvel som 

gamle korpiger skulle fremføre til en 

koncert søndag eftermiddag. Lone 

Gislinge smilede og begyndte at ind-

øve stykkerne med os, hvilket gik 

forholdsvist hurtigt, da nogle havde 

øvet de tilsendte noder hjemmefra. Vi 

var, sådan som vi plejer, delt op, så vi 

sad efter stemmer, og man fandt 

hurtigt sammen med de gamle side-

makkere fra tiden i koret. Jeg måtte 

straks erkende hvor meget jeg havde 

savnet hvert enkelt medlem i koret, og 

det var derfor bare så dejligt at være 

tilbage blandt gode veninder.  

 

Sammenhold og disciplin 

Jeg sang i Konservatoriets Pigekors 

korskole fra jeg var 9-11 år og derefter 

i pigekoret. Korsangen, dirigenten og 

de andre piger har derfor fyldt meget i 

min barndom. Her fik man nogle gode 

venner med samme interesse for 

musikken, og det at skabe og forme 

musikken gav et fantastisk sammen-

hold pigerne imellem. Ligeledes var 

disciplinen i koret, som bestod i at 

møde op til alle korprøver, sidde stille, 

tie stille osv., mens man øvede 

korsatserne og at have respekt for de 

andre i koret, med til at give nogle 

værktøjer og værdier, som jeg har 

erfaret, jeg har kunnet bruge i mit 

senere livsforløb. Som f.eks. på 

studiet, hvor det kræver disciplin at 

følge med, da man jo nu selv har 

ansvar for, hvad man lærer, og at man 

består sine eksaminer.  

Efter at have øvet korsatserne fik vi 

mad, inden det var tid til at øve igen. 

Timerne fløj af sted, og pludselig var 

vi færdige med at øve og skulle hygge 

et par timer før dagens program var 

ovre. 

 

 

En stor oplevelse 

Næste morgen mødtes vi igen for at 

øve, og som den foregående dag fløj 

timerne af sted. Pludselig var det tid til 

koncerterne, og vi fik travlt med at 

klæde om. Det var en stor oplevelse at 

stå blandt 150 dygtige piger og 

fremføre et stykke musik. Det var jo 

helt tydeligt, at kortiden havde betydet 

meget for alle, og de kendte melodier, 

vi fremførte, frembragte en klump i 

halsen blandt mange. 

 

Korsang i blodet 

Musikken var, er og vil altid være en 

vigtig del af mit liv. Det var dog også 
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derfor, at jeg ikke kunne slippe 

korsangen, men efter et par friår søgte 

ind i Århus Pigekor hos Helle Høyer 

Mogensen. Med dette kor har jeg 

ligesom i Konservatoriets Pigekor haft 

spændende oplevelser bl.a. i form af 

en korrejse til Kina, hvor vi deltog i 

samme konkurrence som konserva-

toriets Pigekor, og en korrejse til 

Argentina, som jeg netop er vendt 

hjem fra. 

 

Konservatoriets Pigekor var med til at 

forme mig, til den jeg er i dag, og var 

med til at forøge min glæde ved at 

synge og være ambitiøs med kor-

sangen. Det skyldes især Lone 

Gislinge, på grund af hendes væsen og 

ambitionsniveau. Derudover har vores 

gode sammenhold i koret gjort, at der 

altid vil være gode minder forbundet 

med tiden i koret. 

 

 

 

Musik som livsform 
Af Mette Krüger, basunist i Slesvigske 

Musikkorps. 

 

Jeg har altid været rigtig glad for sang 

og musik og det er da ingen 

hemmelighed at jeg var et af de børn 

som sang glad og meget højt når jeg 

f.eks. sad i bybusser. Om det var fordi 

mine forældre syntes at de andre i 

bussen skulle have fred til at tænke 

ved jeg ikke, men de kunne i hvert fald 

se at jeg elskede musik. Jeg gik til 

musikalsk legestue, klaver, orkester og 

da jeg var 12 år kom jeg til 

optagelsesprøve i konservatoriet pige-

kor. 

   

 

Lone udfordrer  

Jeg kunne rigtig godt lide at synge og 

da jeg startede vidste jeg nok ikke, at 

det ville være noget jeg ville gå i til jeg 

blev voksen. Der er mange grunde til 

at jeg fortsatte i så lang tid. Der var 

venner, oplevelser, musikalsk udfor-

dring og glæden ved at synge. Jeg 

lærte rigtig mange ting i pigekoret, af 

Lone. Vi skulle jo komme til tiden, 

sidde eller stå stille og tie stille (kunne 

til tider være svært). Det var vigtigt at 

komme til koncerterne, men først og 

fremmest så skulle vi være koncen-

trerede og synge vores bedste.  
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Og det gjorde vi. Især fordi det var 

Lone, der bad os om det men også 

fordi det var sjovt. Lone kunne også 

godt lide at udfordre os.  

Og jeg husker, at vi nogle gange fik 

noderne udleveret til selve prøverne, 

og skulle så synge fra bladet. Det var 

ligesom en leg og jeg elskede det. Jeg 

skal hilse at sige, at det ikke bliver 

mødt på musikkonservatoriet med lige 

stor begejstring. 

 

Musik som levevej 

Når man som jeg vælger at gå 

musikkens vej og er uddannet på 

Musikkonservatoriet med et orkester 

instrument (trombone), er alt det som 

jeg lærte i koret vigtigt. Synge rent, 

akkorder, holde fast i sin egen stemme, 

samt selve øveprocessen.  Det musi-

kalske men bestemt også komme til 

tiden, være koncentreret og altid at 

gøre sit bedste. Udover at jeg kan 

takke konservatoriets pigekor for 

mange rigtige gode oplevelser, kan jeg 

også kun sende en venlig og tak-

nemmelig tanke til Lone, når jeg 

blandt andet får sat en node frem foran 

mig som jeg skal læse fra bladet. 

 

 

 

 

Et ældre kormedlems beken-

delser 
Af Anita Holten Steffensen 

 

Betegnelsen "ældre kormedlem" faldt 

mig lidt for brystet den første gang, jeg 

hørte det. "Ældre" er ikke et ord, jeg 

som 26-årig ynder at blive kaldt. Der 

må gerne lige gå et par år endnu, før 

jeg får dén betegnelse. 

  

Men da jeg en solbeskinnet lørdag 

morgen i oktober ankom til menig-

hedshuset ved Vor Frelser Kirke, så 

slog det mig, at netop dét udtryk var 

det allermest rammende. Omkring mig 

sad over hundrede piger, og ved 

hjørnet længst oppe mod køkkenet var 

de alleryngste. "Du godeste, har jeg 

virkelig været så lille, da jeg sang her? 

Det husker jeg nærmest ikke. Gad 

vide, hvad sådan nogle små nogle kan" 

sad vi ældre og snakkede om. Men, 

men. Vi blev klogere. 

  


